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Программа конференции 
памяти Татьяны Тарасевич

Перспективы белорусского движения в защиту жизни

6 июня 2015 года

Минск

ГУО «Минский областной институт развития образования», Минск, ул. П. Глебки, 88.
6 июня

10.00-11.00 - Регистрация участников конференции. 
11.00- 13.00 - Пленарное заседание.
Приветственное слово участникам конференции ректора ГУО «Минский областной институт развития образования» Ситниковой Светланы Владимировны, кандидата психологических наук, доцента.
Слово о Татьяне Тарасевич протоиерея Павла Сердюка, настоятеля прихода храма святителя Николая Японского в г. Минске, БПЦ.
"Роль белорусского Пролайф-движения в решении социально-демографических проблем в Республике Беларусь" (выступления представителей Белорусской Православной Церкви, Римско-католической Церкви в Беларуси и других традиционных конфессий).
"Правовые и юридические аспекты защиты материнства в Республике Беларусь". 
Презентация просветительской выставки для молодежи «Два пути». Владислав Волохович, доктор богословских наук, директор благотворительного фонда защиты жизни и семьи "Открытые сердца", г. Могилев.
Год молодежи: социально-демографический потенциал. Мартынова Л.А., член правления МОБО «Центр поддержки семьи и материнства «Матуля», старший преподаватель кафедры психологии и управления ГУО «Минский областной институт развития образования».
13.00-14.00 - Обед.
14.00-16.00 - Мастерская «Пролайф в 3D». 
16.00 - Подведение итогов конференции.

7 июня 
10.00-13.00 - «Что делать психологу с «Зубастыми фразами» в предабортном консультировании?» Анализ трудных случаев из практики работы в предабортном консультировании в режиме коллегиальной супервизии. Семинар-практикум для психологов (на платной основе, стоимость 80.550 бел.руб.).
Проводит Мартынова Лариса.
Заявки на семинар-практикум присылать по адресу: martyn.67@mail.ru. Тел: 80296206308, 80297560453 (Мартынова Лариса Аркадьевна).
