Молодежный образовательный центр «Фиальта»приглашает молодых людей из Беларуси поучаствовать в волонтерских проектах в Эстонии

 Молодежный образовательный центр «Фиальта» приглашает молодых людей из Беларуси от 18 до 30 лет к участию в проектах Европейской волонтерской службы в Эстонии — Estonian Special Youth Work Organisation noOR.
Волонтерам оплачивается проживание и питание, расходы на получение визы, курсы польского языка, проезд до города, в котором будет проходить проект, а также дорога домой по окончании проекта. Ежемесячно выделяются деньги на карманные расходы. 
Свое резюме (желательно в форме Europass, пример можно найти в google), а также мотивационное письмо необходимо прислат на evsbelarus@gmail.com. 

В теме письма обязательно указать название одного или нескольких заинтересовавших проектов. Просьба адаптировать мотивационное письмо к специфике работы в каждом проекте.

 
Проект 1. Эстонская специальная молодежная организация noOR (2008-EE-8)
Краткое описание: работа в проектах молодежной организации, помощь в организации молодежных мероприятий. Продолжительность проекта 12 месяцев  с июля 2011 г. до конца июня 2012 г.

Профиль волонтера: Молодой человек/девушка, активный, ответственный, гибкий, навык работы с современными технологиями. Предыдущий опыт работы в молодежных проектах и международных программах (в основном с программой Европейского Союза «Молодежь в действии») будет рассматриваться, как преимущество.

Ссылка на подробную информацию о проекте: 
http://ec.europa.eu/youth/evs/aod/hei_form_en.cfm?EID=28000119602
 Проект 2. Детский сад Muumipere Lastesõim (2009-EE-39) 
Краткое описание: Работа в детском саду Таллинна на протяжении 9 месяцев, начиная с сентября 2011 г. до конца мая 2012 г.

Профиль волонтера: Молодой человек/девушка с мотивацией работать с маленькими детьми, креативный, активный и коммуникабельный.

Ссылка на подробную информацию о проекте: 
http://ec.europa.eu/youth/evs/aod/hei_form_en.cfm?EID=28000164020
Проект 3. Таллиннский городской дом для людей с ограниченными возможностями (2008-EE-30)
Краткое описание: Работа с людьми с ограниченными возможностями в различных центрах Таллинна на протяжении 9 месяцев, начиная с сентября 2011 г. до конца мая 2012 г.

Профиль волонтера: Молодой человек/девушка, коммуникабельный, креативный. Предыдущий опыт работы с людьми с ментальными особенностями будет рассматриваться как преимущество.

Ссылка на подробную информацию о проекте: 
http://ec.europa.eu/youth/evs/aod/hei_form_en.cfm?EID=28000126540 
Проект 4. Молодежный центр Maidla (2009-EE-18)
Краткое описание: Проект в Восточной Эстонии, работа с местными подростками в открытом молодежном центре в маленькой деревне, организация мероприятий для молодежи. Продолжительность проекта 12 месяцев, начиная с сентября 2011 г. до конца августа 2012 г.

Профиль волонтера: Молодой человек/девушка, желающий работать с подростками, креативный, коммуникабельный. Способность жить в маленькой деревне.

Ссылка на подробную информацию о проекте: 
http://ec.europa.eu/youth/evs/aod/hei_form_en.cfm?EID=28000155901   
Проект 5. Центр для молодежи с ограниченными возможностями - Juks (2009-EE-17)
Краткое описание: Работа с людьми с ограниченными ментальными возможностями в различных отделениях центра в Таллинне. Продолжительность проекта 11 месяцев, начиная с июля 2011 г. до конца мая 2012 г. 2 вакансии!

Профиль волонтера: Молодой человек/девушка, который не боится физической работы с людьми с ограниченными возможностями. Коммуникабельный, дружелюбный, спокойный. Предыдущий опыт работы с людьми с ментальными особенностями будет рассматриваться, как преимущество.

Ссылка на подробную информацию о проекте: 
http://ec.europa.eu/youth/evs/aod/hei_form_en.cfm?EID=28000155701 

 
Проект 6. Детский дом Марии и детей (2010-EE-28)
Краткое описание: Работа с детьми и молодежью из детского дома и местной начальной школой. Разработка и проведение различных мероприятий для детей и молодежи (организация досуга), помощь детям. Продолжительность проекта 12 месяцев, начиная с июля 2011 г. до конца июня 2012 г. Проект расположен в очень маленьком городе в Восточной Эстонии.

Профиль волонтера: Молодой человек/девушка, мотивированный работать с детьми и быстро выучить эстонский язык. Способность жить и работать в маленькой деревне вдали от больших городов

Ссылка на подробную информацию о проекте: 
http://ec.europa.eu/youth/evs/aod/hei_form_en.cfm?EID=28000186701 

Проект 7. Центр дневного пребывания Käo (2010-EE-16)
Краткое описание: Работа в центре дневного пребывания взрослых с ментальными особенностями, а также в детском центре дневного пребывания с молодыми людьми в Таллинне. Продолжительность проекта 9 месяцев, начиная с сентября 2011 г. до конца мая 2012 г.

Профиль волонтера: Молодой человек/девушка, креативнй, активный, заинтересованный в искусстве. Предыдущий опыт работы с людьми с ментальными особенностями будет рассматриваться, как преимущество.

Ссылка на подробную информацию о проекте: 
http://ec.europa.eu/youth/evs/aod/hei_form_en.cfm?EID=28000184567 
