11 января – День соборной покаянной молитвы
 об искоренении греха детоубийства в нашем обществе.
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В те дни, когда мы в период попразднства Рождества Христова, во время святок будем поздравлять друг друга с величайшим событием в истории человечества - рождения в мир Спасителя Господа нашего Иисуса Христа не должен остаться для нас незамеченным и день памяти святых мучеников младенцев Вифлеемских, младенцев, пострадавших за Христа. Царь Ирод отдал приказ убить (14 тысяч) младенцев ради сохранения своей власти, ради сохранения комфорта, материального благополучия, руководствуясь своими эгоистическими целями. С тех пор в истории человечества грех детоубийства стал называться Иродовым. 
Грех аборта является грехом детоубийства. К сожалению, первыми в мире, кто узаконили аборты по желанию женщины, были большевики после Октябрьской революции и, таким образом, в нашей стране выросло несколько поколений людей с сознанием того, что грех аборта привычен и узаконен. Но по-прежнему в большинстве стран мира аборты законодательно запрещены. То, что они разрешены у нас, абсолютно не означает того, что надо так поступать. Например, в Голландии узаконены наркотики, есть сторонники узаконивания педофилии, но это не значит того, что граждане этой страны должны употреблять наркотики и совершать другие смертные грехи. То, что аборт и абортивная контрацепция являются детоубийством, подтверждает и современная наука. 
Заведующий кафедры эмбриологии биологического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова, профессор, доктор биологических наук В. А. Голиченков говорит: «Жизнь человека как биологического индивидуума начинается с момента зачатия, … поэтому аборт на любом сроке беременности является намеренным прекращением жизни человека как биологического индивидуума». Намеренным прекращением – то есть убийством. Говоря о последствиях аборта для здоровья женщины, о раковых, психических и других заболеваний важно отметить и то, что 35 % молодых женщин, которые сделали аборт, не имея детей, уже никогда не станут матерью. 35% из 100%...
 Необходимость проведения акции в защиту жизни обозначена государством в Национальной программе демографической безопасности Республики Беларусь на 2011-2015 гг. Мы выступаем за жизнь, заявляем о праве на жизнь нерожденных младенцев. Призываю всех священнослужителей Белорусской Православной Церкви совершить в день памяти мучеников младенцев Вифлеемских 11 января покаянный молебен. Текст молебна разработан Синодальным отделом по церковной благотворительности и социальному служению Русской Православной Церкви (текст можно найти и скачать на сайте Центра по следующему адресу: http://zamaterinstvo.sobor.by/library/posledovanija-molebnov/1857-posledovanie-pokajannogo-molebna-o-proschenii-greha-detoubijstva.html).

Стоит отметить, что уже сегодня все больше и больше врачей отказываются прерывать беременность. Готовится к выходу документ, который узаконит право врача на отказ делать аборт. 

Наше соборное молитвенное обращение к Богу, Пресвятой Богородице и святым мученикам младенцам Вифлеемским поможет многим по-настоящему осознать тяжесть греха прерывания беременности, поможет многих предостеречь от неверного шага, даст надежду на изменение сознания наших соотечественников по отношению к этому тяжкому греху.  
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