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творческий псевдоним  Натали До, 
родилась в 1984 году, окончила Белорусский государственный педагогический университет им. М. Танка и Белорусский национальный технический университет. Автор и исполнитель песен «Звезда взошла над Беларусью», «Огонёк свечи». 

Визитной карточкой певицы является песня «Зимний вечер» («Снежная королева») (сл. Г.А. Довгялло, муз. Н.Ю. Довгялло),  которую написали в  2010 году, автор слов Григорий Анатольевич Довгялло является первым заместителем председателя Международного общественного объединения "Христианский образовательный центр им. святых Мефодия и Кирилла" и начальником центра международных связей Института теологии Белорусского государственного университета, родился в 1962г., выпускник физического факультета Белорусского государственного университет.
Наталия Довгялло
Мастер спорта Республики Беларусь по конному спорту (выездка), победитель и призёр Республиканских и международных соревнований, участник этапа кубка мира. Лауреат и победитель творческих конкурсов в номинациях: «Лучшее эстрадное исполнение», «Эстрадный вокал» и т.п. Победитель конкурса красоты «Мисс весна -2008» в номинации: «Мисс женственность».Участник фото сессии для газеты Совета министров Республики Беларусь «РЕСПУБЛИКА».Участник фото сессии для рекламного каталога женского белья «Леда» от «ФЛОРИЕЛЬ».
С 2002г. по 2003г. – солист ВИА «Красные звёзды», под управлением Геннадия Маркевича.

С 2003г. по 2004г. – солист театра «КОЛОРИТ», под управлением Бориса Осмоловского.

В 2008г. - посещала индивидуальные занятия по актёрскому мастерству у народного артиста Республики Беларусь Александра Анатольевича Шарова. 

С 2005г. по 2010г. – солист шоу-проекта «Леонардо», под управлением Галины Ленардович.

С 2007г. по 2008г. работает в ООО «Торговый дом «На Немиге» в должности инструктора-методиста по физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работе.

С 2008г. по н. в. -  работает в  ООО «Торговый дом «На Немиге» в должности специалиста по работе с молодёжью и председателя первичной организации Общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодёжи».

Конт. тел.:+37529-773-79-57
e-mail: natali_do@mail.by
