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На основании того, что согласно Декларации прав ребенка «ребенок, ввиду его физической и умственной незрелости, нуждается в специальной охране и заботе, включая надлежащую правовую защиту, как до, так и после рождения» (принята 20 ноября 1959 года на Генеральной Ассамблее ООН), мы считаем, что ребенок нуждается в защите от влияния деструктивных явлений, причиняющих вред его физическому и душевному здоровью. К таким явлениям многие социологи и психологи относят раннюю сексуализацию несовершеннолетних, пропаганду самоубийства, насилия, наркотиков, алкоголя, табакокурения. 
Дети, ввиду своей физической и психологической незрелости, не способны к созданию семьи, рождению детей и воспитанию их, поэтому до 17 лет в нашей культуре подростков принято ограждать от информации, растлевающей их юные и неокрепшие сердца. 
Мы выступаем против введения на уроках ОБЖ и других предметах любых форм сексуального просвещения и пропаганды разного рода извращений. Мы возмущены публикацией Елены Прус «Уроки взросления по-фински» ( http://www.belta.by/comments/view/uroki-vzroslenija-po-finski-5578), в которой автор заявила, что белорусские чиновники после посещения уроков секс-просвета в Финляндии, были убеждены в том, что «включение в школьную программу уроков сексуальности - очень важно для здоровья подрастающего поколения». В этой статье было озвучено предложение ЮНПФА, организации продвигающей аборты по всему миру ( http://www.pro-life.by/abort/oon-i-yunisef-prodvigayut-aborty-po-vsemu-miru/), «по внедрению программ, направленных на безопасное сексуальное поведение школьников в рамках предмета «Основы безопасной жизнедеятельности».
Следует отметить, что в РБ не было проведено исследований применительно к реальности нашей страны по данному вопросу. Мы бы хотели обратиться к представителям министерств и ведомств, продвигающих на уроках ОБЖ растление несовершеннолетних под видом секс-«просвета», с просьбой провести исследования и ответить общественности на следующие закономерные вопросы: 
Как данная инициатива скажется на умственном и физическом развитии детей? Не приведет ли сексуализация детей с 10 лет и раздача девочкам-подросткам абортивной контрацепции к росту подростковых самоубийств и еще не знакомых для РБ, но типичных для стран, где давно есть уроки секс-просвета, детских самоубийств? Не возрастет ли статистика изнасилований, совершаемых подростками? В странах, где есть такие уроки, имеет место проституция среди школьников. Что будет в РБ? Ранняя половая жизнь вне семейных отношений, по статистике, чаще всего приводит к наркозависимости или алкогольной зависимости. 
Также не изучены вопросы реакции общественности на данные нововведения. Не станут ли родители переводить детей на домашнее обучение из-за того, что их начнут растлевать в школе? Не вызовет ли это социального напряжения? Многие родители, естественно, откажутся от того, чтобы над их детьми проводили эксперименты по ранней сексуализации, которые больше похожи на террор в отношении несовершеннолетних, чем на заботу об их здоровье. 
Очевидно, что традиционные конфессии осудят данную инициативу чиновников. Представители разных конфессий РБ неоднократно высказывали свое мнение по данному вопросу, осуждая грех блуда и детоубийства. В случае обязательного введения уроков секс-просвета верующие люди будут лишены своего права воспитывать детей в соответствии со своими религиозными убеждениями и традициями.
Никто из чиновников, инициирующих секс-просвет в школе, не предоставил на обсуждение общественности конкретной статистики по медицинским аспектам, связанным с данной темой. Печальный опыт зарубежных стран приводит к неутешительным выводам: секс-просвет не является панацеей к предотвращению ИППП и гарантом так называемого «безопасного поведения». Более того, порождаемая иллюзией вседозволенности «безопасность» приводит к безответственному поведению, что как раз и приводит к росту ИППП и ранних беременностей. 
Мы считаем, что сексуализация несовершеннолетних в будущем приведет к угрозе вымирания белорусов как народа. В странах, где есть уроки секс-просвета в школах, наблюдается резкий спад рождаемости, растет количество разводов и порождаемых ими социальных проблем. Поэтому растление несовершеннолетних можно рассматривать как угрозу демографической безопасности, т.е. угрозу национальной безопасности. 
И последний вопрос: кто возьмет на себя ответственность за последствия этого эксперимента над детьми? 
Мы считаем, что в РБ должна быть введена цензура на информацию в СМИ, а также рекламную продукцию, демонстрируемую в общественных местах. Детей следует оградить от пропаганды наркотиков, алкоголя, табакокурения, беспорядочных связей и рекламы содомских извращений. На глаза ребенку не должна попадаться продукция порнографического содержания и сексуального характера, в том числе презервативы. Должны быть разработаны параметры соответствия детской продукцию возрасту детей. Обязательно должна даваться нравственно-этическая оценка детской продукции. 
Нам надо помнить, что духовно-нравственное здоровье наших детей – это будущее нашего народа. 

Подписной лист под обращением
в связи с угрозой ранней сексуализации несовершеннолетних в Беларуси

	Мы ”За” - духовно-нравственное здоровье наших детей.
Мы ”Против” - растления несовершеннолетних и введения на школьных уроках ОБЖ и других предметах любых форм сексуального просвещения и пропаганды разного рода извращений.
Мы ”За” - введение цензуры на информацию в СМИ и рекламную продукцию, демонстрируемую в общественных местах – чтобы оградить детей от пропаганды наркотиков, алкоголя, табакокурения, беспорядочных связей и рекламы содомских извращений. На глаза ребенку не должна попадаться продукция порнографического содержания и сексуального характера, в том числе презервативы. Должны быть разработаны параметры соответствия детской продукцию возрасту детей. Обязательно должна даваться нравственно-этическая оценка детской продукции. 
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