14.30 Второе пленарное заседание
(актовый зал, 2 этаж)
Выступления:

 ЧАРОТА Иван Алексеевич, профессор, заведующий кафедрой славис-тики БГУ (Беларусь). “Рускасць” у разуменні протапрасвітара Віталія Баравога (на матэрыяле публікацый і публічных выступленняў). 
 ШОСТЫР Виталий Иванович, выпускник МинДА (Беларусь).  Жировичский период в жизни и служении отца Виталия Борового.
 НИКОЛАЕВ Николай Викторович, доктор филологических наук, зав. отдела редкой книги РНБ Санкт-Петербург (Россия). Айцец Віталій Баравой – выкладчык Ленінградскай Духоўнай Акадэміі.
 Протоиерей Сергий МОВСЕСЯН, проректор Института теологии БГУ, кандидат богословия (Беларусь). Богословское обоснование участия РПЦ в межхристианских контактах).
 Анастасия  ВУДЭН, докторант Католического университета, г. Вашингтон (США).
Протапрасвітар Віталій Баравой і яго ўдзел у Другім Ватыканскім саборы 1963-1965.
16.00 Кофе-пауза (преподавательская трапезная, 1 этаж)
 ОДИНОЧЕНКО Виктор Александ-рович, доцент кафедры философии Гомельского государственного университета (Беларусь). Дзейнасць протапрасвітара Віталія Баравога ў кантэксце праблемы міжрэлігійнага дыялогу ў сучаснай Беларусі. 
 МАТРУНЧИК Николай Александ-рович, председатель Братства в честь Виленских мучеников в Минске (Беларусь).  Айцец Віталій Баравой аб перспектывах маладзёжнага і брацкага руху ў Беларускай Праваслаўнай Царкве.
 Протоиерей Михаил НОСКО, настоятель Свято-Александро-Невского собора г. Пружаны, кандидат богословия (Беларусь).  Литовская Духовная Семинария: Жировичский период истории (1828-1845 гг.).
 Протоиерей Ростислав ЛЕМАЧКО, настоятель храма св. блгв. кн. Александра Невского г. Лида (Беларусь). Межконфессиональные отношения на территории Лидской епархии: современный период.
17.30. Подведение итогов
(актовый зал, 2 этаж)
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