Петербургские святыни.
Пос. Вырица – г.Санкт-Петербург –  Царское село
Санкт-Петербург основан в 1703г. План города разработал лично Петр I. В 1703 г. в новой крепости заложен храм свв. апп. Петра и Павла, позднее крепость стала называться Петропавловской. Первым генерал-губернатором города стал А. Меньшиков. В 1712 г. в Петербург переезжает царский двор. К 1862г. здесь работают 347 крупных предприятий, и проживает около 1,5 млн. человек.

Исаакиевский собор (Собор во имя преподобного Исаакия Далматского). Исаакиевский собор в Петербурге – крупнейшее сооружение Петербурга, по своим масштабам превосходящее все здания в городе и вмещающее более 12 тысяч человек. С 1894г. в Исаакиевском соборе Санкт-Петербурга находится чудотворная Корсунская икона Богоматери – список, сделанный по заказу известного вельможи Д.Л. Нарышкина в 1828г.

Свято-Троицкая Александро-Невская Лавра. Лавра основана в 1712г. по указу императора Петра I как мужской монастырь.

Святыни: С 1790г. в Троицком соборе покоятся мощи св. блгв. кн. Александра Невского, принесенные в 1724г. в Лавру из Владимирского Рождественского монастыря. В Благовещенском храме находится могила генералиссимуса российских войск кн. А.В. Суворова-Рымникского.

В Лавре находятся особо почитаемые святыни – чудотворные иконы Пресвятой Богородицы «Скоропослушница» и «Достойно есть», а также икона прп. Серафима Саровского.

Свято-Иоанновский ставропигиальный женский монастырь. Женский монастырь на Карповке основал св. прав. Иоанн Кронштадтский в 1900г.

Святыни: Усыпальница Иоанна Кронштадтского расположена под церковью св. Иоанна Рыльского. Настоятель кронштадского Андреевского собора Иван Ильич Сергеев был удивительным подвижником и чудотворцем. Известный всей России, он пользовался всенародной любовью и почитанием. Скончался прав. Иоанн Кронштадский в 1908г. Ему молятся об избавлении от пристрастия к спиртному, о помощи в трудном учении. 

Смоленское кладбище. На Смоленском кладбище, на Васильевском острове, возле церкви в честь Смоленской иконы Божией Матери находится могила блаженной Ксении Петербургской, особо почитаемой народом святой. На ее могиле лежит плита с надписью: «Кто меня знал, да помянет мою душу для спасения своей души». Над могилой сооружена часовня в русско-византийском стиле.

Воскресенский Новодевичий женский монастырь. Первоначально был основан по желанию императрицы Елисаветы Петровны в здании «Смольного» дворца.

Святыни: в Казанском храме находится часть мощей сщмч. Илариона (Троицкого), архиеп. Верейского, скончавшегося в больнице пересыльной тюрьмы. В обители находится икона Казанской Божией Матери, которая дивным образом обновилась 6 ноября 1996г.

Царское Село.
Чудотворная икона Божией Матери, именуемая «Знамение»-Царскосельская, особенно почиталась русскими Царями и Императорами. В 1747 году для иконы была выстроена Знаменская церковь в Царском Селе. Эта икона прославилась многочисленными чудотворениями.

Святые мощи святого благоверного князя Александра Невского почивают в Свято-Троицкой Александро-Невской Лавре. Сегодня, когда монастырь возрожден к жизни, каждое утро перед ракой с мощами покровителя обители ее насельниками совершается братский молебен.

Святые мощи святого праведного Иоанна Кронштадского, великого угодника Божия, почивают под спудом в церкви Иоанна Рыльского в Свято-Иоанновском женском монастыре. Невозможно описать все случаи чудотворений, избавлений от болезни, помощи, которые происходили по молитвам святого пастыря. Они продолжались после его кончины и продолжаются сейчас у его святых мощей.

В монастыре находится обновившийся образ Покрова Божией Матери.

Святые мощи блаженной Ксении Петербургской покоятся в часовне на Смоленском кладбище. В страшные 30-е годы люди шли к матушке Ксении за утешением и помощью, хотя ходить в часовню было небезопасно. Даже в годы блокады люди не перестали ходить к часовне. У стен часовни горели чудом сохраненные свечи, возносились горячие молитвы ко Господу с верой в заступничество угодницы Христовой.

Пос. Вырица. 

Святые мощи преп. Серафима Вырицкого почивают в храме в честь Казанской иконы Божией Матери в пос. Вырица. Во время Великой Отечественной войны преподобный повторил подвиг преп. Серафима Саровского – на огромном камне, лежащем в лесу, старец молился перед иконой преподобного Серафима о спасении России. До последних часов старец окормлял своих духовных чад, которые приезжали в Вырицу со всей России
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