К разработке белорусского «Меморандума общественного согласия журналистов СМИ и представителей творческих союзов о всемерной поддержке и защите семейных ценностей»

Опыт реализации проекта «СМИ» Всероссийской программы «Святость материнства» Центра национальной славы России.
Впервые с инициативой подписания Меморандума СМИ о формировании семейных ценностей выступил красноярский филиал Центра национальной славы и отделение Союза журналистов России в Красноярском крае ( http://kfcnsr.ru/2011-05-25-12-28-22/smi/memorandum-smi.html).
В тексте документа отражена как проблема социальной ответственности СМИ за духовно-нравственное состояние общества, так и намерение тех, кто готов подписать Меморандум и содействовать росту общественного сознания. Текст Меморандума обсуждался на разных сайтах журналистского сообщества, на встречах с журналистами и «круглых столах». Таким образом, был создан общественный резонанс вокруг проблемы негативного влияния некоторых продуктов масс-медиа на общество. 

В результате большинство представителей СМИ, поддерживающих традиционные российские ценности, подписали Меморандум. Сам по себе документ не обладает юридической силой, и нарушение нравственно-этических заповедей кем-либо из «подписантов», казалось бы, никаких серьезных последствий повлечь не может. Но публичность и гласность мероприятия не позволили легкомысленно отнестись к самой идее.

Поэтому, очевидно, часть местных телерадиокомпаний, внутренне поддерживая идеи социальной ответственности СМИ за духовно-нравственное состояние общества, отказались подписывать Меморандум из-за того, что они не в состоянии повлиять на эфирную политику своих сетевых партнеров, находящихся в Москве.

С другой стороны, отказ от подписания Меморандума представителями некоторых СМИ позволил определить «болевые точки», то есть те СМИ, которые в угоду коммерческим интересам не намерены отказываться от антиобщественной информационной политики. Такое размежевание позволило общественности и журналистскому сообществу применить различные меры воздействия на тех, кто сознательно продолжает разрушительно влиять на нравственность жителей края, особенно на молодежь, создавая потенциальную угрозу будущим поколениям. 

В результате подписание Меморандума представителями СМИ реализовалось как один из способов повышения ответственности журналистики перед обществом.

Следующий этап реализации проекта «СМИ» — создание Общественного экспертного совета по взаимодействию со средствами массовой информации и рекламными агентствами.

Общественное сознание. СМИ и общество. – М.: Центр национальной славы, 2010. (Центр национальной славы выражает надежду на то, что представленное описание нашего опыта работы по программе «Святость материнства» привлечет к ней новых участников, и желает им успеха). 

Меморандум был впервые подписан в России 15 мая 2007 года. Тогда его подписали руководители 62 СМИ  Красноярского края, телестудий-продакшн и издательских домов. В течение года подписание Меморандума продолжалось в других регионах РФ. Организаторы подписания Меморандума надеялись, что эта инициатива даст толчок к качественному информационному обновлению, изменит приоритеты при выборе информации и прекратит порочную практику, когда общество обвиняет СМИ в потакании самым низменным проявлениям человеческого бытия, а СМИ отвечают, что общество само требует именно такой информации, о чем якобы свидетельствуют рейтинги. На сегодняшний день Меморандум подписали около 1000 журналистов России.  

Меморандум не имеет юридической степени ответственности, но имеет моральную. Подписавшие этот документ журналисты, по сути, расставляют свои приоритеты и возлагают на себя гражданскую и моральную ответственность перед обществом за результаты своей профессиональной деятельности. 

Подписание Меморандума – это тот случай, когда благое дело должно быть поддержано и продолжено, ибо забота о физическом и нравственном здоровье будущих поколений является жизненно необходимой для всего прогрессивного человечества.  

Россияне сделали тот самый шаг, который в конечном итоге должен привести общество к цивилизованному вещанию, к осознанию семьи, материнства, отцовства и детства – как величайших ценностей человечества. А мы могли бы не только присоединиться к их инициативе, но, возможно, и развить ее! 
