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ПРАВОСЛАВНАЯ ТЕЛЕКОМПАНИЯ «СОЮЗ»
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Адрес: 620086 г. Екатеринбург, ул.Репина, 6а.

Екатеринбургская епархия Русской Православной Церкви

Тел/факс (343) 278-60-11  E-mail: baibakov@etel.ru
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В Беларуси по благословению Митрополита Минского и Слуцкого Филарета, Патриаршего Экзарха всея Беларуси с телеканалом «Союз» сотрудничает Православный информационный 

портал SOBOR.BY.

Портал существует под руководством протоиерея Игоря Коростелева при Центре духовного просвещения и социального служения Белорусского Экзархата «Всех скорбящих Радость», Минск, ул. Притыцкого 65, т. (+37517) 253 15 49.

Информационный портал предлагает сотрудничество в освещении событий Вашей епархии или прихода на портале SOBOR.BY, а также в подготовке и отправке телесюжетов на телеканал «Союз» (с использованием профессиональной видео и фото аппаратуры).

ПРИГЛАШЕНИЕ   к    СОТРУДНИЧЕСТву.

Православная телекомпания "Союз" была образована по благословению архиепископа Екатеринбургского и Верхотурского Викентия 13 января 2005 года и является структурным подразделением Информационно-издательского отдела Екатеринбургской епархии. Сотрудники телекомпании действуют по благословению архиепископа Екатеринбургского и Верхотурского Викентия. Православный телеканал «Союз», ведет вещание практически во всех регионах России и странах ближнего зарубежья с  помощью спутников «Eutelesat W-4», «Bonum-1», «Ямал-201», а также при помощи системы «Триколор-ТВ». Кроме того,  он присутствует в кабельных сетях более 800 городов России и ближнего зарубежья (Украина, Беларусь, Казахстан, Молдавия, Эстония, Латвия, Польша). С помощью спутника «Ямал–201» вещание  осуществляется на территории Дальнего Востока, Камчатки, Курил, Сахалина,  Колымы, Эвенкии, Якутии.


Православный телеканал «Союз» одной из главных задач ставит наиболее полное освящение событий в жизни всех епархий Русской Православной Церкви. Сегодня мы прилагаем усилия по расширению информационной деятельности телеканала «Союз», по освящению активной богослужебной, социальной и просветительской  деятельности. И кроме того, по уже имеющемуся опыту телеканала, многочисленным отзывам телезрителей, мы знаем, что сообщения со всех концов нашего Отечества  являются действенным видом проповеди современному российскому обществу!

  Телеканал «Союз» безвозмездно разместит в своем эфире видеосюжеты в программе «Новости» и  документальные фильмы о храмах и монастырях, о почитаемых святынях и  местночтимых святых. Подобные связи уже налажены со многими епархиями Русской православной Церкви.


Контакты в Беларуси:

Матвей Родов: (+37529) 776 99 49, (+37529) 341 32 41

Вера Приходько: (+37529) 751 26 15

info@sobor.by 
   :  233 464 579
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