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Руководители «круглого стола»  (15 марта 2012 г. 11.00.)

«Религиозный фактор национальной безопасности Республики Беларусь» 

Коваленя Александр Александрович – академик-секретарь Отделения гуманитарных наук и искусств НАН Беларуси, доктор исторических наук, профессор.

Вениамин, епископ Борисовский, викарий Минской епархии (Тупеко Виталий Иванович). Приветственное слово.
Грозов Владимир Всеволодович – председатель правления международного благотворительного фонда «Семья – Единение – Отечество», лауреат премии Президента Республики Беларусь «За духовное возрождение». Тема выступления: Духовно-просветительская программа «Семья – Единение – Отечество» как платформа эффективного взаимодействия широкой общественности, государства и Церкви в укреплении демографической безопасности Беларуси. 
Участники «круглого стола» и темы выступлений

Алексейчик Михаил Васильевич – директор Департамента международных связей фонда «Семья – Единение – Отечество».

Алешко Андрей Иванович – референт Митрополита, заведующий юридической службой Белорусской православной Церкви. О правовых основах сотрудничества Белорусской Православной Церкви и государства.

Безнюк Дмитрий Константинович – доктор социологических наук, профессор Белорусского государственного университета. Тема выступления: Религиозное поле Беларуси: особенности и тенденции развития.

Берёзкина Наталья Юрьевна – кандидат исторических наук, директор Центральной научной библиотеки имени Якуба Коласа.

Бабосов Евгений Михайлович – доктор философских наук, профессор, Академик Национальной академии наук Беларуси.
Бобков Вячеслав Григорьевич – директор Республиканского фестиваля современной христианской культуры «Благовест».

Валаханович Игорь Александрович – кандидат исторических наук, доцент Института национальной безопасности Республики Беларусь.
Волочко Оксана Александровна – младший научный сотрудник Института истории НАН Беларуси. Тема выступления: Социальное служение Белорусской Православной Церкви как фактор национальной безопасности Республики Беларусь.
Гигин Вадим Францевич – кандидат исторических наук, главный редактор журнала «Беларуская думка», историк, политолог.
Говин Степан Васильевич – кандидат исторических наук, доцент Института журналистики Белорусского государственного университета. Тема выступления: Православная пресса в контексте национальной безопасности Республики Беларусь.

Гриценко Дмитрий, руководитель направления по защите материнства и семейных ценностей Минской епархии, иерей. Тема выступления: презентация выставки о защите материнства и семейных ценностей.

Гурко Александр Викторович – доктор исторических наук, профессор, учёный секретарь Института искусствоведения, этнографии и фольклора им. К.Крапивы НАН Беларуси. Тема выступления: Формы и методы распространения новых религий в Республике Беларусь.

Данилович Вячеслав Викторович – кандидат исторических наук, доцент, директор Института истории НАН Беларуси.

Жилинский Марат Геннадьевич – кандидат исторических наук, доцент, заместитель директора по научной работе Института истории НАН Беларуси.

Завальнюк Владислав Матвеевич – кандидат исторических наук, ксендз-магистр, настоятель Минского Костела Святого Симеона и Святой Елены. Тема выступления: Здоровье нации в национальной безопасности: пост и религия.
Зановская Ольга Леонидовна – юрист Белорусского Экзархата. Тема выступления: Взаимодействие Белорусской Православной Церкви и государства в возрождении нравственных традиций белорусского народа.

Земляков Леонид Евгеньевич – доктор политических наук, профессор, ведущий научный сотрудник Института истории НАН Беларуси. Тема выступления: Религиозная компонента национальной безопасности Республики Беларусь.
Искритский Дмитрий Олегович – главный советник Государственного секретариата Совета Безопасности Республики Беларусь.

Кадыров Михаил Анатольевич – доктор сельскохозяйственных наук, профессор, первый заместитель генерального директора по науке РУП «Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по земледелию», лауреат Государственной премии Республики Беларусь.

Комлик Сергий – настоятель прихода во имя Святителя Николая Чудотворца, протоиерей. 
Котляров Игорь Васильевич – доктор социологических наук, профессор, директор Института социологии НАН Беларуси.
Криштапович Лев Евстафьевич – доктор философских наук, заместитель директора информационно-аналитического Центра при Администрации Президента Республики Беларусь. Тема выступления: Роль национальных традиций в укреплении безопасности белорусского общества.
Круглова Галина Анатольевна – доктор философских наук (Российская Федерация), доцент Белорусский государственного университета. Тема выступления: Экологическая безопасность и христианство.

Кузьменко Владимир Иванович – доктор исторических наук, доцент, заведующий центром истории постиндустриального общества Института истории НАН Беларуси.
Кутузова Наталья Александровна – кандидат философских наук, старший научный сотрудник Института философии НАН Беларуси. Тема выступления: Механизмы партнерства в сфере государственно-конфессиональных отношений: проблемы и перспективы.
Лазаревич Анатолий Аркадьевич – кандидат философских наук, доцент, директор Института философии НАН Беларуси.
Мазец Валентин Генрихович – кандидат исторических наук, доцент, старший научный сотрудник Института истории НАН Беларуси. Тема выступления: Рэлігійны фактар у дзяржаўнай нацыянальнай палітыцы БССР (1944–1990).

Мартинович Владимир Александрович – доктор теологии Венского университета, референт по вопросам новых религиозных движений Минской епархии Белорусской Православной Церкви. Тема выступления: Нетрадиционная религиозность в Беларуси.
Матрунчик Николай Александрович – директор Межконфессиональной миссии «Христианское социальное служение.

Мдивани Татьяна Герасимовна – доктор искусствоведения, доцент, ведущий научный сотрудник Института искусствоведения, этнографии и фольклора им. К.Крапивы НАН Беларуси. Тема выступления: Православный этос в творчестве белорусских композиторов – «охранная грамота» белорусской нации.

Морунов Александр Александрович – младший научный сотрудник Института искусствоведения, этнографии и фольклора им. К.Крапивы НАН Беларуси. Тема выступления: Взаимоотношения Белорусской православной церкви и Римской католической церкви в контексте национальной безопасности Республики Беларусь.
Осипов Алексей Иванович – доктор философских наук, профессор, заведующий кафедрой философии института подготовки научных кадров НАН Республики Беларусь. Тема выступления: Православие и духовная безопасность белорусского общества.

Петровский Геннадий Николаевич – проректор по учебной и научной работе Института теологии имени святых Кирилла и Мефодия Белорусского государственного университета.

Рылка Андрей – ксендз, директор Барановичского катехетического колледжа.

Смехович Николай Владимирович – кандидат исторических наук, доцент, заведующий центром истории индустриального общества Института истории НАН Беларуси. Тема выступления: Религиозность современного белорусского общества: тенденции и проблемы.

Соловьянов Андрей Петрович – кандидат исторических наук, и.о. ученого секретаря Института истории НАН Беларуси.
Танин Леонид Викторович – академик Международной инженерной академии.
Таркан Иван Иванович – кандидат философских наук, доцент Академии управления при Президенте Республики Беларусь. Тема выступления: Религиозная составляющая духовной безопасности Республики Беларусь.

Ткачев Михаил Иванович – председатель международного общественного объединения «Русь единая». Тема выступления: Культура и национальная безопасность.

Третьяк Сергей Александрович – кандидат исторических наук, заведующий отделом новейшей истории Республики Беларусь Института истории НАН Беларуси.

Филатова Елена Николаевна – кандидат исторических наук, доцент, старший научный сотрудник Института истории НАН Беларуси. Тема выступления: Дзяржаўнае рэгуляванне міжканфесійных адносін у Расійскай імперыі.

Чергинец Николай Иванович – председатель Союза писателей Беларуси, член Союза журналистов, Союза кинематографистов Беларуси. Сопредседатель Международного литературного фонда.
Шейбак Вадим Викторович – кандидат исторических наук, старший научный сотрудник Института искусствоведения, этнографии и фольклора им. К.Крапивы НАН Беларуси. Тема выступления: Конфессиональный мониторинг и его значение для обеспечения национальной безопасности Республики Беларусь.

Шерис Александр Владимирович – аспирант Академии управления при Президенте Республики Беларусь. Тема выступления: Амбивалентное общественно-политическое значение религиозного фактора.

Шумилов Валерий Николаевич – кандидат медицинских наук.
Щёкин Николай Сергеевич – кандидат философских наук, доцент, директор Института государственной службы Академии управления при Президенте Республики Беларусь. Тема выступления: Институционализация религиозной безопасности Республики Беларусь.

Яновская Валентина Васильевна – кандидат исторических наук, доцент, заведующий отделом истории белорусской государственности Института истории НАН Беларуси. Тема выступления: З гісторыі царкоўна-дзяржаўных узаемаадносінаў: мадэрнізацыя прававога статуса рэлігійных арганізацый на пачатку ХХ ст.
