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Досточтимые участники и организаторы Круглого стола

«Православный интернет Беларуси: от творческой свободы к ответственному служению»!

Сегодня вам предстоит обсудить вопросы, касающиеся информационной, катехизаторской, проповеднической и образовательной миссии православной общественности в пространстве всемирной информационной сети.

Открытая человеку и миру, — наша Церковь в новых исторических условиях и невиданных прежде технологических и социально-психологических обстоятельствах призвана, по слову апостола Петра, дать ответ с кротостью и благоговением всякому требующему у вас отчета в вашем уповании (1 Петр. 3: 15).

Более чем пятнадцатилетний период возрождения и распространения Православной Церкви в Беларуси, в России и Украине совпал с небывалым по интенсивности развитием и совершенствованием компьютерных и коммуникационных технологий. И потому уже не только восстановление и строительство храмов и монастырей, не только диаконическое служение и традиционные формы проповеднической и миссионерской деятельности становятся сегодня насущными задачами Церкви.
Нам следует научиться совершать свое христианское свидетельство в тех формах и форматах, которые современны и уже вполне естественны для молодого поколения, для представителей культуры, науки, экономики и иных сфер человеческой деятельности, в которых высокие информационные технологии являются неотъемлемой частью работы и досуга.
Особое значение мы придаем Интернету как средству массовой информации и всемирной базе данных о Христианстве и его Православной традиции. В этом аспекте нам предстоит огромный труд по наполнению наших ресурсов достоверной, догматически точной и оправданной с богословской точки зрения информацией. Здесь имеются в виду не только ленты новостей церковной жизни, но и формирование общедоступной и — главное! — правдивой и четко сформулированной базы данных о Святой Церкви Христовой, о ее истории и культуре, о ее природе и миссии в мире.
Здесь особое" звучание приобретает притча Господа нашего Иисуса Христа о сеятеле, зерна которого падают при дороге и на местах каменистых, в терние и на добрую землю. При ее внимательном прочтении мы обнаруживаем не только осуждение тех, которые «видя не видят, и слыша не слышат, и не разумеют»] В этой притче содержится также и предостережение сеятелю, дабы увлечение сеянием в местах неприемлемых не заслонило доброй пажити и чаемых от нее подов (см.: Мф. 13: 3-23)
На сегодня православный Интернет Беларуси насчитывает более 30 сайтов, которые в разной мере информирует пользователей Сети о важнейших новостях внутрицерковной жизни, о позиции Священноначалия нашей Церкви, о мнениях народа Божия по наиболее острым и актуальным проблемам, волнующим наших соотечественников.
Здесь же доступны и материалы о развитии церковно-общественных отношений, о событиях епархиальной и приходской жизни, о многосторонней общественной деятельности Церкви.
Однако имея широкие возможности и полную свободу в распространении информации, мы должны осознать и нашу высокую ответственность за каждое слово, за каждую строку, распространяемую в Сети от имени Церкви или с ее именем на устах.
От православного христианина, и тем паче — от священнослужителя деятельность в сети Интернет требует не только верных богословских знаний и соблюдения церковной дисциплины, но и сугубой ответственности и чрезвычайной осмотрительности.
Позвольте пожелать всем, кто прилагает свои труды, знания и способности для развития христианского сектора всемирного информационного пространства здравомыслия и трезвости, умеренности и рассудительности, а также — и это не маловажно! — крепкого здоровья и выносливости в ваших трудах, помощи Божией в добрых делах и намерениях и благих плодов на возделываемой вами ниве. С благословением

Филарет

Митрополит Минский и Слуцкий,

Патриарший Экзарх всея Беларуси

